

bel

- 44 -

1985.01.02.

sb0057 üdvözlő távirat /Lázár -gandhi/
sb0058 dmitrij alekszejev zongora estje
sb0059 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0060 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
fehér péter
izsák erika

/mti/ rj
20.59 020185 1001

BA 21¹⁴

--

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 3.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

egészségügyi beruházások /1. rész/

1985 január 3. - csaknem egymilliárd forintot költenek idén az egészségügyi minisztérium felügyelete alá tartozó intézmények fejlesztésére, felújítására. a többi között befejezik a semmelweis orvostudományi egyetem érsebészeti klinikája, valamint az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet rekonstrukcióját. folytatják a szegedi orvostudományi egyetem új klinikai tömbjének építését, amelynek létesítését nemrég kezdték meg. az 1,6 hektárnyi területen 200 ágyas ideg- és elmeklinikát, 146 ágyas sebészeti, traumatológiai, és 64 ágyas ortopéd klinikát létesítenek. szakambulanciákat, a sérültek fogadásához és sürgősségi ellátásához szükséges vizsgálókat, kezelőket, röntgendiagnosztikai, fizio- és hidroterápiás részlegeket is berendeznek itt.

az év második felében hozzálátnak az országos onkológiai intézet rekonstrukciójához. a fővárosi intézet területén diagnosztikai és terápiás tömböt építenek, abban korszerű eszközöket szerelnek fel, és ellátják mind a fekvő-, mind a járóbetegeket.

új mentőjárművek, orvosi készülékek, felszerelések beszerzésére százmillió forintnál többet fordítanak majd.

a tanácsok ebben az évben szintén tovább bővítik, korszerűsítik egészségügyi intézményeiket. a fővárosban előreláthatólag befejezik a margit kórház 300 ágyas pavilonjának építését, itt művese osztály is lesz. a róbert károly köruti kórház rekonstrukciója során a belgyógyászat, az intenzív és a felvételi osztály, a laboratórium, a

röntgen és az ételmezési üzem hely ségeit építik. ezeket a tervek szerint 1987-ben fejezik be. a jános kórházban az orr-, fül- gége osztályt bővítik. tatabányán ez év elején adják át rendeltetésének a megyei kórház új épülettömbjét, amelyben sebészet, urológia, szemészet, központi és izotóp laboratórium kap helyet, s egyidejűleg 250 beteget gyógykezelhetnek. a nyiregyházi megyei kórházban befejezik a rekonstrukció második ütemére előirányzott - 700 millió forint értékű - munkát: megvalósul a 445 ágyas épület, amelyben központi műtőt, izotóp laboratóriumot, traumatológiai állomást alakítanak ki. a hetedik ötéves terv időszakában már csupán 200 millió forint értékű munkát kell elvégezni itt. /folyt. köv./

me/gg rj

7/30 k

00.10 030185 2247

--

sb0002 4 130 mtib1002

egészségügyi beruházások /2. rész/

a debreceni megyei kórházban, ahol a rekonstrukció során eddig 300 ágyas pavilon épült, központi sebészeti tömb, laboratórium, műtő, intenzív terápiás osztály készül el 1985-ben. a meglévő épületeket 1986-ban újítják fel. kaposváron a megyei kórházban 220 ágyas sebészeti tömböt építenek. ezt a terv szerint 1986-ban adják át a gyógyászatnak. /mti/

me/gg rj bc ie

00.10 030185 0415

--

sb0003 4 150 mtib1003

növények - gyógyszeripari feldolgozásra

1985. január 3. - hazánk az egyik legjelentősebb termelője Európában az ugynevezett olajtöknek, amelyet mindenekelőtt gyógyászati célra használnak föl. a növény érdekessége, hogy magját csak egészen vékony hártya veszi körül, ebben vannak az igen értékes gyógyászati hatóanyagok. az olajtök magjából étkezési olajat is préselhetnek, továbbá a termés husát takarmányozásra vagy ipari alkohol előállítására is felhasználhatják. az öntözési kutató intézet munkatársai új, időközben állami minősítéssel elismert fajtát állítottak elő, kákai-35 elnevezéssel. a növény magas hozammal fizet és viszonylag könnyen szaporítható.

a gyógynövények közé sorolják a hazánkban régóta termesztett, hangzatos nevű safrányos szeklicét. a köhögéscsillapító teakeverékek egyik összetevője, s az élelmiszeriparban is felhasználják. külföldön is keresik, ám az exportigényeket egyelőre azért nem tudják kielégíteni, mert az eddig termesztett növény nehezen betakarítható. levelei tüskések, ezért szedéséhez speciális védőöltözetre van szükség. a gyümölcs- és disznóvényszerű termesztési kutató intézetben nemesítették ki pannónia néven a növény tüske nélküli változatát, amelynek termése is lényegesen nagyobb az eddiginél. a jó exportlehetőségek miatt hozzáálltak a köztermesztésre szintén engedélyezett növény gyors elszaporításához. /mti/

jf/fe/mz ie

00.11 030185 1390

--

sb0004 4 150 mtib1004

használt gépek élelmiszeripari szövetkezeteknek

1985. január 3. - a szösvosz szövetkezeti élelmiszeripari kisüzemek ellátását szervezi meg elfekvő berendezések, alkatrészek hasznosításával. az állatforgalmi és husipari tröszt, a sütőipari műszaki gazdasági társaság, valamint a kecskeméti mezőgép konzervipari fővállalkozási iroda használaton kívüli gépeiről jegyzéket állítottak össze, amelyet hozzáférhetővé tesznek a termelőüzemek számára. összesen 100 millió forint értékben, több mint százféle gép, eszköz közül választhatnak máris a szövetkezeti üzemek.

a vállalkozáshoz az adta az ötletet, hogy jónéhány élelmiszeripari nagyüzem még működőképes, ám kihasználatlan gépekkel, eszközökkel rendelkezik. ebben az iparágban ugyanis a világpiachoz való igazodás megköveteli a gyors technológiai korszerűsítést, ezért a különben még használható gépek egy részét folyamatosan újakkal váltják fel. a kisebb szövetkezeti élelmiszeripari üzemek azonban ezeket még jól kihasználhatják. ezek az üzemek amúgy is gondban vannak, mivel a kisebb élelmiszeripari berendezések gyártása egyelőre megoldatlan, s ráadásul állandó alkatrészhiánnyal küzdenek. gyakran a fejlesztésekhez is hiányoznak az eszközök. éppen ezen a nehézségen enyhíthet a lista közreadása, a régebbi gépek értékesítése. a többi között husipari bőrféjtő, szeletelő, töltő és aprítógépek, sütőipari zsemle és kifli-formázók, dagasztók, konzervipari gyümölcshámozók, hőkezelők szerepelnek a kínálatban. a műszakilag teljesen elavult, termelésre már alkalmatlan gépek fő darabjait alkatrészként hasznosítják, ezekről is központi kimutatást készített a szöveg. /mti/

kg/tr/kö jf rj ie
00.12 030185 1664

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

számítógép az acélgégyártásban

1985. január 3. - a dunai vasmű konverter acélművében dolgozó acélgégyártók, fuvatásvezetők, diszpécserok tevékenységét az új esztendőben már az szm-2-es folyamatirányító számítógép segíti; üzembe helyezését szovjet és magyar szakemberek végezték el.

a számítógép megadja a salakképző anyagok optimális mennyiségét és a fuvatás oxigénszükségletét, a fuvatásvégi próba alapján meghatározza az acél ferroötvözőinek mennyiségét, hogy a kívánt acélminőséget elérjék. megkönnyíti a teljesítmények értékelését is, hiszen a folyamatokat végigkísérve egyúttal elvégzi a műszakonkénti és a napi összegzéseket, tehát a gyártás teljes bizonylatolását is.

a számítógép alkalmazása lehetővé teszi, hogy tovább javuljon a dunai vasműben gyártott - évi egymillió tonnát meghaladó mennyiségű - acélok minősége, s hogy a nyersvas, a hulladék, a ferroötvözők objektív mérése alapján a fajlagos anyagfelhasználási mutatók tovább javuljanak, ezáltal gazdaságosabbá válják az acélgégyártás. /mti/

sas/fné az/gg ie
00.12 030185 1048

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

üzemi próbák a graboplast rostüzemében

1985. január 3. - megkezdődtek az üzemi próbák a graboplast győri pamutszövő és műbőrgyár rostgyártó üzemében. a polipropilén rost a nem szövött műbőrhordozó egyik komponense, amelyet eddig tőkés importból szereztek be, az egy év leforgása alatt megvalósult fejlesztéssel azonban megteremtették a hazai gyártás feltételeit. a polipropilén granulátumot a tiszai vegyikombináttól kapják, s abból készítik majd a különleges finomságú rostot.

az évente 500 tonna rost gyártására alkalmas üzemben az új év első napjaiban az ugynevezett hidegüzemi próbák folynak. ennek keretében gépészeti-motorikus szempontokból ellenőrzik a berendezések működését. ezt követően fűtik fel őket, hogy megindulhasson a polipropilén rost próbagyártása.

a beruházásra fordított összeg az előzetes számítások szerint három év alatt megtérül. /mti/

mzs az/gg ie
00.13 030185 0902

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

hajdusági ivóvízprogram

1985. január 3. - a most elkészült összesítés szerint az utóbbi esztendőben 3600 portára, lakásba, illetve középületbe kötötték be a vizet a hajdusági településeken. esztendő óta van már vezetékes vízhálózat valamennyi hajdu-bihar megyei településnek, s a csőhálózat folyamatos bővítésének eredményeként a megye lakosságának több mint 80 százaléka kap jó minőségű, vezetékes ivóvizet.

a megyei tanács által elfogadott 1985. évi program szerint hajduböszörményben és püspökladányban újabb kutakat fúrnak, nyíradony-aradványpusztán megkezdődik a vízmű építése, kabán és komádiban társulással új szennyvízmű épül, berettyóujfaluban folytatják a vízmű bővítését, debrecenben pedig a lakásépítés ütemének megfelelően építik a tócskerti új lakótelep közműveit. /mti/

szü/éva az/gg ie
00.13 030185 0827

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

uj színházi előadások gyermekeknek

1985. január 3. - gyermekeknek szóló új előadásokra készül januárban három fővárosi szintársulat.

a népszínház pancso pancsev bolgár író a négy süveg című mesejátékát mutatja be a hónap második hetében. a mese arról szól, hogy négy fiú - akik a megszólalásig hasonlítanak egymásra - ugyanabba a szép leányba szeret bele, ő azonban nem tud választani közülük. az apa, hogy segítsen a választásban, öt évi vándorútra küldi el fiait. az előadást beke sándor rendezi. a leányt réti szilvia alakítja, a négy fiú szerepét egyetlen színész, kóhalmi attila játssza.

a budapesti gyermekszínház az ördög három aranyhajszála című mesét eleveníti fel keleti istván átdolgozásában. a népmesei eredetű történetet sokan „irodalmiasították”, már, többek között a grimm-testvérek. filmvásznon is megjelenítették, legutóbb decemberben a televízióban kísérték figyelemmel a magyar gyerekek, miként szerzi meg a főhős az ördög három arany hajszálát, hogy elnyerje a szeretett lány kezét, s miként adja vissza a kincseket tulajdonosának - halálra etetve, itatva, táncoltatva őt. keleti istván változatában az álruhás tündér szegény vándorló anyóka képében teszi próbára az embereket. a gyermekszínház a bemutatót követően a fővárosi és a környékbéli művelődési házakba is elviszi a produkcióját.

az állami bábszínház immár harmadik alkalommal viszi bábszínpadra a toldit, jékely zoltán átdolgozásában. a bábváltozatból természetesen nem marad ki a farkaskaland, a bika megfékezése, a cseh bajnok és toldi párviadala, de jékely toldi györgy két szolgáját is főszereplőkké léptette elő, s a két álnok legény csinyjei, intrikái a cselekmény mozgatórugói. a rendező urbán gyula. /mti/

i cs/bc/mz ie
00.14 030185 1744

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

szólótánc fesztivál békéscsabán

1985. január 3. - január 11-13-án rendezik meg békéscsabán a hetedik országos szólótánc-fesztivált, amelyen 29 együttes száz néptáncosa vesz részt. a két évenként sorra kerülő egyéni néptáncos vetélkedőn hagyományosan az ország műkedvelő együtteseinek legjobb táncosai mérik össze tudásukat, s a fesztivál az idén is nemes versengést, a „népi magántánc”, látványos bemutatóját igéri. a találkozó első napján a békéscsabai ifiházban a nyilvános próbákat láthatja a közönség, az ünnepi megnyitó másnap reggel lesz. szombaton, 12-én délelőtt a kötelező, délután a szabadon választott táncokat mutatják be a résztvevők, majd táncszalaggal fejeződik be a fesztivál e napja. vasárnap a nyolc tagú zsűri értékeli a fesztiválon látottakat, s a legjobbaknak járó arany sarkantyút, aranygyöngyöt a délutáni gálán adják át. a díszbemutatón a nyertesek lépnek még egyszer a találkozó közönsége elé. /mti/

sam/ke az/gg ie
00.14 030185 0954

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

telelőben a hattyúk

1985. január 3. - zalaegerszeg szabadidő parkjában a csónakázó-tó állandó vendége lett öt bütykös hattyú: a szép madarak télre sem költöztek el. a zalaegerszegi mezőgazdasági szakmunkásképző növendékei most a szelíd, emberekhez szokott madarakat ságodi tanintézetükbe vitték, ahol gondoskodnak rendszeres ellátásukról. a hattyúk egész télen itt maradnak, csak tavasszal telepítik őket vissza a tó vizére. /mti/

tóa/kné az/gg ie
00.15 030185 0462

-.-

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

helytörténeti pályázat

1985. január 3. - a xxii. kerület történetének kiegészítésére pályázatot hirdetett a helyi tanács művelődési, egészségügyi és sportosztálya, valamint a nagytétényi uti uttörő, ifjúsági és művelődési központ.

a helytörténeti pályázat kiírói olyan tárgyakat, forrás értékű dokumentumokat kívánnak összegyűjteni, amelyek gazdagíthatják, bővíthetik a nagy múltú tétény-promontorról eddig megszerzett ismereteket. családtörténeteket, visszaemlékezéseket, anekdotákat, fotókat, meghívókat, étlap- és plakátgyűjteményeket egyaránt elfogadnak. az elbíráláskor során előnyben részesítik azokat, akik az emlékek mellé magyarázó szöveget, részletes leírást is benyújtanak.

a pályázatokat az uttörő, ifjúsági és művelődési központba /xxii., nagytétényi ut 35./ március 1-ig lehet eljuttatni.
eredményhirdetés: 1985 áprilisában. /mti/

-ri/kö bc rj ie
00.16 030185 0887

-.-

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

világsikerek hazai koncertpódiumokon

1985. január 3. - az országos rendező iroda világsikerű dallamokból hangversenyeket rendez a közeljövőben.

a hair és a jézus krisztus szupersztár című musicalekből február 4-én az erkel színházban hangzanak el részletek a nemrég elhunyt máté péter, valamint malek miklós hangszerelésében. a dalokat balogh ferenc, benkóczy zoltán, deák mihály, eszményi viktória, meződi józsef, póka éva, szolnoki tiber, varga miklós és vikidál gyula adja elő a stúdió 11 kíséretében, bolba lajos vezényletével. a műsort kudlik julia és erdős miklós vezeti majd.

elvis presley születésének 50. évfordulója alkalmából emlékkoncert-sorozatot szervez az ori. az első hangverseny január 7-én a nemzeti sportcsarnokban lesz délután, illetve este. a fiatalon elhunyt rocksztar világslágereit többek között komár lászló, kovács kati, zalatnay sarolta, zorán, illés lajos, presser gábor, valamint az elvis emlékzenekar és a victor máté vokál tolmácsolja majd. a műsorvezető b. tóth lászló lesz.

az emlékkoncertet januárban még több helyen: 15-én kecskeméten, 18-án százhalmabattán, 21-én szolnokon, 23-án vácotton, 24-én kiskördán, 26-án miskolcon, 27-én debrecenben hallhatják az érdeklődők. /mti/

i cs/bc/mz ie
00.16 030185 1255

-.-

bel

- 10 -

1985.01.03.

sb0013 4 180 mtib1013

időjárás, utviszonyok

1985. január 3. - hideg volt csütörtökre virradóra az idő, a hőmérséklet az ország nagy részén mínusz 5-mínusz 10 fok közé csökkent. néhány kevésbé felhős helyen - például a nyugati határvidéken, szombathely és szentgotthárd környékén, illetve békés megye területén - mínusz 15 fokot is mértek.

összefüggő hótakaró borítja az országot; de az éjjel hullott néhány centiméteres csapadék nem rontotta jelentősen az utviszonyokat. az utinform reggeli jelentése szerint a főutvonalak közül egyes csongrád, szolnok, vas és zala megyei utak részlegesen síkosak. hókásás a 3-as út országhatárhoz közeli szakasza és a 37-es út egy része is. a mellékutakon autózoknak változatlanul síkosságra kell számítaniuk.

nem változott lényegesen a síterepek hótakarója sem. kékestetőn 14, zirc, farkasgyepű környékén 20, a mecsekben 15-16, nagyhideghegyen 12, bánkúton 8-10 centiméteres havat mértek. /mti/
t/kj/gw ie
08.56 030185 0946

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

új üzemcsarnok

1985. január 3. - új, ezerkétszáz négyzetméteres alapterületű üzemcsarnokot adtak át rendeltetésének csütörtökön a debreceni finommechanikai vállalatnál. a tizennégy és félmillió forintos költséggel, saját erőből, két és fél év alatt elkészített új üzemrészbe a géplakatos és az elektronikus üzemeket telepítették át. a korszerű csarnokban készülnek ezentúl a vállalat külföldön is ismert termékei, a lamináris boxok. ezeket, a nagy tisztaságu munkatereket biztosító, egyik oldalukon nyitott berendezéseket különféle laboratóriumokban és az elektronikai iparban használják. az idén mintegy kétszázötvenet gyártanak e korszerű termékből. /mti/
tár/éva, ká/gw ie
10.17 030185 0691

-.-

Tm

bel

- 11 -

1985.01.03.

sb0015 4 180 mtib1015

számítástechnika az ifjúsági házban

1985. január 3. - a kaposvári killián györgy ifjúsági és uttörő művelődési központ számítástechnikai tanfolyamot indított általános és középiskolások, valamint felnőttek részére. tíz héten át, heti három órás foglalkozáson ismerkedhetnek meg az érdeklődők a számítástechnika alapjaival. az oktatást a táncsics mihály gimnázium tanárai vállalták.

az ifjúsági házban a videoton által gyártott primo 64-es, monitorral is ellátott számítástechnikai berendezéseket szereltek fel. /mti/
káp/hné, ká/gw ie
10.20 030185 0554

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

munkásgyűlés a pest megyei építőknél

1985. január 3. - a munka jobb szervezése, a kivitelezés minőségének javítása a pest megyei állami építőipari vállalat ezévi legfontosabb feladata - mondta csütörtök reggel a vállalat központjában megtartott évnyitó munkásgyűlésén somorjai béla igazgató. az elmúlt évet értékelve kiemelte, hogy összességében jó évet zárt a vállalat, hiszen több mint 800 millió forint értékű munkát végeztek el, s lakásépítési tervüket túlteljesítették: 64 lakásba 1985 júniusa helyett már tavaly decemberben beköltözhetnek a lakók. a kivitelezés, a szakipari és szerelőipari munkák minősége azonban sok esetben kifogásolható volt, s a hibák utólagos kijavítása ötször annyiba került, mintha mindjárt jól végezték volna el a munkát.

munkában az idén sem lesz hiány: gödöllőn, vácott és dunakeszin decemberig összesen 500 lakás átadását tervezik. ezenkívül megkezdik több intézmény, iskola, óvoda, áruház építését. új profillal is bővítik tevékenységüket: a vasbeton üzemből az év második felében kezdik meg a fűdémbeállítás elemek gyártását. az nszk-ból vásárolt modern gépeken - ezeket most szerelik - háromféle méretben évente 300 ezer béléstestet készítenek, elsősorban a magánépítkezők számára. /mti/
gál, ká/gw ie
11.30 030185 1254

Tm

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

a pécsi denevér nyugat-berlinben

1985. január 3. - nyugat-berlinben vendégszerepelt a pécsi nemzeti színház operatársulata, amely német nyelven mutatta be Johann Strauss denevér című nagyoperettjét. A 145 tagú együttes - a szólisták, a kórus, a zenekar és a műszaki személyzet - hazaérkezése után Marczis Demeter, az operatársulat vezetője elmondta az MTI munkatársának: a nyugat-berlini nemzetközi konferenciaközpont színházterme mind a három előadásra megtelt, egyúttal tizenkétezer ember látta a pécsi denevért és tapsolt a magyar művészeknek.

A külföldi szereplés előzménye az volt, hogy egy nyugat-berlini színházi szakember pécsét meglátogatta a denevér egyik előadását, megtetszett neki a produkció, s a budapesti nemzetközi koncertiroda útján három előadásra leszerződött a társulatot nyugat-berlinbe. A művészek megtanulták német nyelven a prózai és a dalszövegeket, s új színpadképek is készültek. Az előadást seregi László rendezte, vezényelt Breitner Tamás.

A sikeres nyugat-berlini bemutatkozás nyomán máris újabb meghívást kaptak a pécsi művészek: a nyári folyamán a Passauban sorra kerülő európai zenei fesztiválon is előadják a denevért. /mti/ igó/bné, ká/gw 1e
11.59 030185 1207

-.-

sb0018 4 180 mtib1018

erős jegesedés a rábán és a fertő tavon

1985. január 3. - erős jégképződés kezdődött a Kisalföld folyóin annak nyomán, hogy csütörtökre virradó éjszaka a talajszinten mínusz 18-20 fokos hőmérsékleteket is mértek. A Rába folyó alsó és középső szakaszán erős jégzajlást figyeltek meg, Győr térségében pedig teljesen befagyott a folyó és a jég vastagsága elérte a 4-5 centimétert. Befagytak a szigetközi Duna ágak is, míg a főmederben a part mentén kezdődött jegesedés. A Répce folyó teljes magyarországi szakaszát összefüggő jégtakaró borítja, míg a kisebb vízfolyások, patakok jégrétege napról napra vastagodik.

A Fertő tó később fagy be, mint a Balaton, de már ott is megindult az erős jégképződés.

az ásványrári vizügyi kikötőben készenlétbe helyezték a jégtörő hajókat. /mti/ cser/sza, ká/gw 1e
12.16 030185 0825

-.-

sb0019 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. január 3. - a meteorológiai intézet jelentis: hideg idő, újabb havazással

európa középső részén nagy méretű mérsékelt égővi ciklon található. ennek peremén kisebb légörvények haladnak az óramutató járásával ellentétes irányban. a légörvények átvonulását erős felhősödés, többfelé havazás és szélerősödés kíséri. a felhőzet csak átmenetileg szakadozik fel, többnyire az erősen felhős, csapadékos időjárás a jellemző. péntek estig északnyugat felől egy újabb hideg légörvény közelíti meg a Kárpát-medencét, ezért ismét számítanunk kell havazásra.

hazánkban szerdán a nyugati országrészben várhatóan felhős, máshol jobbra borult volt az ég. több helyről jelentettek hószállingózást, gyenge havazást. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 2 mm között alakult. a hőmérséklet mindenütt fagypontra alatta maradt, csúcserőssége -3 és -6 fok között alakult. ma hajnalra általában -6, -11, helyenként -12, -16 fokig hűlt le a levegő. az éjszaka második felében a Dunántúlon többfelé megélnék az északnyugati, északi szél, ezért néhol kisebb hófúvás alakult ki.

csütörtök délelőtt többfelé felszakadozott a felhőzet, a havazás egy része megszűnt, és helyenként a nap is kisütött. ennek ellenére 11.00 órakor is csak -4 és -9 fok között volt a hőmérséklet az országban.

Budapest szerdán a város belterületén -4.3 fok volt a hőmérséklet napi középértéke. ez 3.1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

csütörtökön 12.00 órakor Budapesten a hőmérséklet -5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1003 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

átmenetileg keleten is csökken a felhőzet. később nyugat felől újból beborul az ég. sokfelé - főként pénteken - valószínű újabb havazás. az északi szél elsősorban a Dunántúlon megélnék, helyenként megerősödik, emiatt kisebb hófúvás, hóátfúvás is kialakulhat. erősödik az éjszakai lehülés. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -9 és -14 fok között, a hosszabb ideig derült helyeken -16 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken -3 és -8 fok között alakul. /folyt. köv./

13.56^{gw} 030185 2254

M

-.-

sb0020 4 180 mtib1020

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapestén péntek reggelig:

a változóan felhős égből hószállingózás lehet. az északnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este -6, péntek hajnalban általában -10 fok körül várható.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

folytatódik a lehülés. száraz, hideg idő várható, legfeljebb hózáporok alakulhatnak ki. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -15 és 10 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet -8 és -3 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ napi csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 108 cm,
a víz hőmérséklete: 1,0 fok. /mti/

gw sn
13.56 030185 0793

-.-

sb0021 4 160 mtib1021 /felhasználható: 16.00 órától!/

országos testnevelési ankét

1985. január 3. - országos ankét kezdődött a mindennapos testnevelésről szegeden. a kétnapos tanácskozást a magyar diáksport tanács megbízásából a csongrád megyei tanács vb művelődési osztálya rendezte. tizenhat megye általános iskolai szakfelügyelői, főhatóságok, ifjúsági társadalmi szervezetek képviselői vesznek részt a tapasztalatcserét szolgáló előadásokon, konzultációkon és egyéb programokon.

a cél: széles körűen megismertetni a 60 csongrád megyei általános iskolában már megvalósult mindennapos testnevelési foglalkozások tapasztalatait. ebben a megyében az elmúlt tanévben három oktatási intézményben - a csongrádi széchenyi-, a makói bajza utcai- és a szegedi tarján városrészi iii. számú általános iskolákban - kezdtek meg a tanulók mozgásigényének kielégítésére, kondíciójuk erősítésére a mindennapos testnevelési foglalkozásokat. a kedvező tapasztalatok alapján a mostani tanévben már 60 oktatási intézményben teremtetnék meg ennek feltételeit. az intézkedés

Tm

csaknem 20.000 kisdíákot érint.

Lényegében kétfajta program készült. az alsótagozatosok testnevelési foglalkozásainak első részében játékos gimnasztikai bemelegítés, intenzív mozgásgyakorlatok szerepelnek, majd csoportos labdás gyakorlatok, váltófutás, s más játékos mozgások következnek. a felsőtagozatosok számára egyes sportágakra orientált programokat szerveztek. külön a kezdőkből, külön a haladókból alakítanak ki kézilabda, röplabda, kosárlabda csapatokat és külön csoportokban oktatják az atlétikai számok iránt érdeklődő fiatalokat.

az alsótagozatosok foglalkozásainak levezetésére a csongrád megyei pedagógiai intézet munkacsoportja tudományos módszerekkel összeállított, magnetofonszalagon rögzített zenés programokat bekapcsolódott 60 általános iskolának.

az ankét megnyitóján a szegedi városi sportcsarnokban 11 csongrád megyei általános iskola 200 tanulójának közreműködésével kétszer negyvenöt perces bemutató foglalkozásokat tartottak, külön az alsó- és külön a felsőtagozatosok részvételével. /mti/
dén/f, ká/gw sn
14.04 030185 2121

-.-

sb0022 1 130 mtib1022

ülést tartott a minisztertanács

1985. január 3. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén jóváhagyólag tudomásul vette a finn köztársaság miniszterelnökének, kalevi sorsának hazánkban tett hivatalos látogatásáról adott tájékoztatót.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyta a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság budapesti tartott üléséről szóló jelentést. megbizta a gazdasági bizottságot, hogy gondoskodik az ülés határozatainak végrehajtásáról.

a minisztertanács a gazdasági bizottság tájékoztatója alapján áttekintette a fogyasztók országos tanácsának tevékenységét. elismerve a tanács és aktivistáinak eredményes munkáját, felkérte a fogyasztók országos tanácsát, hogy a lakosság érdekében aktívan működjenek közre a tisztességtelen gazdálkodás tilalmáról szóló törvény érvényesítésében, s fordítson nagyobb figyelmet a szolgáltatások színvonalára.

Tm

a kormány áttekintette a videotechnika szélesebb körű hazai alkalmazásának néhány kérdését. utasította az illetékeseket, hogy dolgozzák ki a videógyártás és -kiadás, valamint a terjesztés és forgalmazás jövőbeni rendjét. /mti/

rj bam
14.34 030185 1208

-.-

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1985. január 3. - a kereskedelem hétfői vásárkinálatából.

január 4-én, pénteken országos állat- és kirakóvásárt tartanak gyulán, országos állatvásár lesz egerben, gyöngyösön és hódmezővásárhelyen.

január 5-én, szombaton békéscsabán és ócsán rendeznek országos állat- és kirakóvásárt, abonyban országos állatvásár, komlón országos kirakóvásár, míg győrött, komlón, makón, mezőtúron, ócsán és szerencsen autóvásár lesz.

január 6-án, vasárnap kaposvárott, Lajosmizsén és pécsen tartanak országos állat- és kirakóvásárt, Jászapátiban pedig országos állatvásárt.

autóvásárra várják az érdeklődőket cegléden, debrecenben, fonyódon, gyöngyösön, gyulán, Jászberényben, Kapuváron, Kiskunhalason, Körmenten, Lentiben, Miskolcon, Nyíregyházán, Oroslányban, Pécsen, Szegeden, Szentesen, Székesfehérvárott, Tiszakécskén és Törökszentmiklóson. /mti/

kf rj sl bam
14.41 030185 0904

-.-

sb0024 1 130 mtib1024

munkásör egységgyűlések /1. rész/

1985. január 3. - pénteken országszerte megkezdődnek a munkásörség egységgyűlései, amelyeken a felszabadulás 40. évfordulójáról is megemlékeznek a testület tagjai. az idén is nagy társadalmi nyilvánosság előtt zajlanak a tanácskozások: meghívják a szocialista brigádok tagjait, a munkásörök munkatársait, hozzátartozóit. a gyűléseken részt vesz az mshmp központi bizottsága és a kormány több tagja, számos közéleti vezető, felszólalásaikban tájékoztatót adnak az ország, a párt és a népgazdaság előtt álló feladatokról.

az egységparancsnokok beszámoló jelentéseikben értékelik, hogyan készülnek a munkásörök az mshmp xiii. kongresszusára, a felszabadulás 40. évfordulójára, miként vesznek részt a munkaversenyben, hogyan dolgoztak 1984-ben a munkahelyeiken, a közéletben és a munkásör szolgálatban, és ismertetik az ezévi feladatokat. megköszönik a leszerelők sok éves, vagy több évtizedes szolgálatát, név szerint is köszöntve azokat a munkásöröket, akik nagy érdemeket szereztek a felszabadulás óta eltelt négy évtized küzdelmeiben, s esküt tesz az a csaknem négyezer új munkásör, aki az elmúlt fél évben készült fel pártmegbízatása teljesítésére.

a fórumokon veszik át a munkásörök a munkahelyi és szolgálati helytállásukért adományozott kitüntetések és a szocialista versenymozgalomban elért eredményeik elismeréseit. a legeredményesebben dolgozó munkásör egységek a „kiváló század”, a „kiváló szakasz”, és a „kiváló raj”, vándorzászlókat kapják meg. az egységgyűléseken adják át az országos parancsnok által adományozott kollektív elismeréseket.

a „munkásörség kiváló egysége”, címet, a velejáró vándorzászlót és várhelyi György Szobrászművész e kitüntetést jelképező „harcos út”, című szobrát ebben az évben, hosszú időn át nyújtott kiemelkedő teljesítményéért a nagykanizsai sneff József egység nyerte el, az elismerést január 5-én adja át az országos parancsnok. a hódmezővásárhelyi szántó Kovács János egység kapta meg az országos parancsnok különdíját. országos parancsnoki dícséretben részesült a budapesti x. kerületi Pataky István munkásörégység 6. századának 2. szakasza. kiemelkedő szolgálatuk elismeréséül a haza szolgálatáért érdemem arany fokozata kollektív kitüntetést kapta meg az Ajkai Szabó Gáspár egység 1. százada, a miskolci Oprendek Sándor egység 6. százada, a Hajdu-Bihar megyei parancsnokság hradó szakalegysége, a Tolna megyei parancsnokság vegyivédelmi szakalegysége, a Tatabányai Tóth-Bucskó István egység 2. századának első szakasza és a Mecseki Szénbányák Steinmetz Miklós egység hradó szakalegysége. /folyt.köv./ rj
14.57 030185 2630

66

-.-

sb0025 1 130 mtib1025

munkásör egységgyűlések /2. rész/

a munkásörtség tevékenységét kiemelkedően segítő 210 nagyüzemnek, intézménynek és nagyüzemi pártbizottságnak elismerő plakettet adományozott az országos parancsnok, amelyeket az egységgyűléseken adnak át.

a munkásörök egységgyűlései január végén fejeződnek be. /mti/

és/-ár rj bam

15.01 030185 0338

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

a fogyasztók országos tanácsa tevékenységéről /1.rész/

1985. január 3. - a fogyasztók országos tanácsa 1981-ben alakult a hazafias népfront kezdeményezésére. az elmúlt években 178 helyi - városi, kerületi, valamint nagyközségi - fogyasztók tanácsa jött létre, mintegy 6000 résztvevővel. számuk gyorsan növekszik, mert újabb és újabb községek kérik a társadalmi testület megalakítását. eddigi munkájuk mérlegét vontta meg most a kormány, áttekintve működésük tapasztalatait.

a fogyasztók tanácsai - testületi üléseik mellett - az ipari, a kereskedelmi és szolgáltató vállalatokkal közösen szervezett fogyasztói fórumokkal, termékbemutatókkal, felmérésekkel, s különféle vizsgálatokkal szolgálták a vásárlók érdekvédelmét. részt vettek a falugyűléseken, s a városkörzeti tanácskozásokon is, amelyeken minden alkalommal szóba kerültek a kereskedelem és a szolgáltató vállalatok által okozott gondok. számos esetben eredményesen képviselték a területük lakosságának érdekeit. javaslatukra több bolt, étterem, szolgáltató üzlet nyitvatartása változott meg a helyi igényekhez igazodva. kezdeményezésükre több, közszükségleti cikket gyártó vállalat nyitott mintaboltot, szervezett árubemutatót, s javította kereskedelmi propagandáját. sok vásárló egyéni panaszát is orvosolták: intézkedtek sulyconkítás, áruvisszatartás, árfeltüntetés elmulasztása, garanciális és szavatossági valamint más hasonló ügyben. e testületek munkájának fontos tapasztalata: szervezéssel, a munkahelyi fegyelem javításával, gyors intézkedésekkel a helyi gondok nagy része megoldható.

Bf

ugyanakkor feltártak olyan problémákat is, amelyek orvoslása központi intézkedéseket kíván. így a vizsgálatok során kiderült: a kereskedelmi vállalatoknál az elvonások nem hagynak elegendő saját fejlesztési alapot, ezért például különösen a kistelepüléseken, a városi peremkerületekben nem megfelelő az ellátás tej-, hus- és hűtőipari termékekből, mert nincs pénz megfelelő hűtőberendezésekre. az áruválasztékot is lényegesen lehetne bővíteni, ha a kis- és nagykereskedelmi vállalatoknak lehetőségük volna rugalmasabb - a vásárlói igényekhez igazodó - készletgazdálkodásra.

/folyt.köv./

és/rj

15.15 030185 2184

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

a fogyasztók országos tanácsa... /2.rész/

általános panasz: a kiskereskedelmi üzletek ki vannak szolgáltatva a nem ritkán monopol helyzetben lévő szállító vállalatoknak.

a fogyasztók megyei és fővárosi tanácsai a területükön élő lakosság érdekvédelmi kérdéseivel foglalkoznak. számos alkalommal végeztek felmérést egy-egy árucsoport kínálatáról, a termékek minőségéről, használhatóságáról. a bírálat mellett törekedtek a jó kereskedelmi munka társadalmi megbecsülésére; így meghirdették például a „fogyasztók kiváló boltja”, pályázatot.

a fogyasztók országos tanácsa megalakulása óta számos - az egész ország lakosságát érintő - témát tűzött napirendjére. megvizsgálták egyebek között a butorok gyártásának, értékesítésének és minőségének problémáit. javaslataikat figyelembe véve a belkereskedelmi és az ipari minisztérium közös intézkedési programot dolgozott ki. ennek nyomán nőtt a butoripar kínálata, elsősorban az elemes és kiegészítő butorokból javult a választék, bár a fogyasztók igényeit eddig nem sikerült maradéktalanul kielégíteni.

Bf

egy másik vizsgálódásuknak az adott aktualitást, hogy az összes szolgáltatások közül a városi lakosságnak - különösen budapesten - a lakáskarbantartás okozza a legtöbb bosszúságot. mint megállapították, a szervezeti változás hatása még kevésbé érződik. a tapasztalatok szerint a felújítások indokolatlanul drágák, gyakori a felelőtlenül nagy pazarlás, s a javító-karbantartó munkák megrendelői meglehetősen kiszolgáltatottak. /folyt.köv./

és/nj

15.21 030185 1526

-.-

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

tovább tart a hideg - orvometeorológiai tájékoztató

1985. január 3. - a meteorológiai előrejelzések szerint a jövő hét közepéig folytatódik a hideg, téli idő, kisebb havazással. a hajnali órákban sokfelé lesz párák, helyenként ködös a levegő. a hét végén megerősödik az északi szél, hózáporok, hófúvások várhatók.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -10 és -15 fok között, néhány szélvédett, derült helyen -20 fok közelében várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet -3 és -8 fok.

ujabb, friss sarkvidéki léghullámok tartanak közép-európa felé, s emiatt a kárpát-medence időjárása a január elején szokásosnál kissé hidegebb marad. az orvometeorológus szerint ezt az időszakot az egészséges emberek - ha a szeles, hideg időnek megfelelően öltözködnek - megfázás nélkül vészelhetik át. aki azonban érzékeny az erősebb lehülésre, annak reumás, illetve légzőszervi panaszai lehetnek. egy-egy frissebb légtömeg érkezésekor megnövekszik a balesetveszély. a szív-érrendszeri betegek állapota, közérzete egy-egy napon erősen rosszabbodhat. /mti/

kf/sl/mz bam

15.22 030185 1095

bA

-.-

sb0029 4 130 mtib1029

a fogyasztók országos tanácsa ... /3. rész/

a zöldség-gyümölcs termelését, értékesítését, árképzését is áttekintette a fogyasztók országos tanácsa. megállapításai lényege: a helyzetet továbbra is az jellemzi, hogy a termelőkől alacsony áron átvett terméket a fogyasztó drágán vásárolhatja meg. a termelés, a feldolgozás, a tárolás, valamint a bel- és külkereskedelmi forgalmazás fejlesztése egyaránt további intézkedéseket igényel.

a gelka és az afit átszervezésének hatását napirendre tűzve megállapították: a kisvállalatok új szolgáltatások bevezetésével igyekeznek a fogyasztók igényeit kielégíteni. gátolja viszont színvonalas munkájukat a szakemberek, a műszerek és alkatrészek hiánya. kitűnt az is, hogy a kisservezetek életképességének legfőbb akadálya a szolgáltató tevékenység jövedelemszabályozása. a termelő vállalatokkal azonos mértékű jövedelem-elvonás ugyanis rontja a nagy élők munká-igényű lakossági szolgáltatói szervezetek pozícióját.

a testület valamennyi ülésén közérdekű témákat tűzött napirendre : foglalkozott - az említetteken túl - a tartós fogyasztási cikkek minőségével, az alkatrészellátással, a minőségvédelemmel, a vásárlási körülményekkel és szokásokkal, az otp és a takarékszövetkezetek, valamint a magyar posta szolgáltatásaival.

a fogyasztók országos tanácsa a kormányzerveknek javaslatot tett néhány probléma megoldására. kiemelték a kereskedelem korszerűsítésének, a kínálati piac megteremtésének szükségességét. fontosnak tartják, hogy csökkenjen az áru útja a kiskereskedelemig, illetve a vásárlóig. növekedjen a bolti munka önállósága, javuljanak a személyi és tárgyi feltételek. a fogyasztók érdekvédelme megkívánja, hogy a vii. ötéves tervben elsősorban gazdasági ösztönzőkkel segítsék a szolgáltatást végző vállalatokat annak érdekében, hogy színvonalasabban tudják végezni munkájukat. felvetették: szükség lenne egy, a javítások, szolgáltatások állami ellenőrzését végző szervezet létrehozására. /mti/

és/nj/gw/-ár nj bam

15.23 030185 2009

bA

-.-

sb0030 4 130 mtib1030 /embargó 16 óráig!/
 magyar vezetők részvétlátogatása kambodzsai budapesti nagykövetségén

1985. január 3. - chan sy-nak, a kambodzsai népi forradalmi párt politikai bizottsága tagjának, a kambodzsai népköztársaság minisztertanácsa elnökének elhunytá alkalmából csütörtökön magyar párt- és állami vezetők keresték fel a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségét. az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, szűrés mátyás, a központi bizottság titkára és nagy jános külügyminisztériumi államtitkár fejezte ki részvétét sok sophorn ideiglenes ügyvivőnek. /mti/

tr/bc rj sn
 15.30 030185 0671

-.-

sb0031 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/
 mesejáték bemutatója

1985. január 3. - a budapesti gyermekszínház január 6-án vasárnap 15 órakor a magyar néphadsereg művelődési házában /xiv. kerület népstadion ut 34./ mutatja be keleti istván az ördög három aranyhajszála című mesejátékát. jegyek csak a helyszínen válthatók. /mti/

k fe/cs bc rj sn
 15.33 030185 0320

BH

-.-

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/
 az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. január 3. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	3 fok
london	5 fok
osló	-5 fok
stockholm	-7 fok
helsinki	-12 fok
berlin	-7 fok
varsó	-7 fok
leningrád	-14 fok
moszkva	-10 fok
kijev	-9 fok
prága	-7 fok
bécs	-6 fok
róma	5 fok
madrid	10 fok
belgrád	-4 fok
bukarest	-5 fok
szófia	0 fok
athén	10 fok /mti/

kf/sl/mz sn

15.34 030185 0786

-.-

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/
 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai

1985. január 3. -

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. január 4-én
 d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	5869,79	5875,67	5881,55
ausztrál dollár	4183,74	4187,93	4192,12
belga frank	80,69	80,77	80,85
dán korona	451,95	452,40	452,85

BH

finn márka	775,21	775,99	776,77
francia frank	527,72	528,25	528,78
hollandi forint	1432,77	1434,20	1435,63
japán yen /1000/	203,72	203,92	204,12
kanadai dollár	3878,72	3882,60	3886,48
kuvaiti dinár	16765,08	16781,86	16798,64
norvég korona	559,17	559,73	560,29
nszk márka	1615,35	1616,97	1618,59
olasz lira /1000/	26,30	26,33	26,36
osztrák schilling	230,03	230,26	230,49
portugál escudo	30,08	30,11	30,14
spanyol peseta	29,31	29,34	29,37
svájci frank	1953,09	1955,05	1957,01
svéd korona	567,21	567,78	568,35
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5128,44	5133,57	5138,70

/mti/ kf/sl/mz sn
15.38 030185 1216

--

sb0034 4 130 mtib1034

koszoruzás Lesznai anna sirjánál

1985. január 3. - Lesznai anna költő és ifjúsági regényíró születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget tartottak sirjánál csütörtökön a mező imre uti temetőben.

Lesznai anna írásait többek között a nyugat, a huszadik század, és a hid című folyóirat közölte és sikeres volt mint iparművész, festő és illusztrátor is. 1939-től az egyesült államokban élt, s ott halt meg 1966 októberében.

a költőnő sirjánál elhelyezték a megemlékezés koszoruit a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége, a magyar irodalomtörténeti társaság, a magyarok világszövetsége és a magyar hírek című folyóirat képviselői. /mti/

Lg/bc/mz sn

15.40 030185 0705

B/A

--

sb0035 4 130 mtib1035

elhunyt Kosáryné Réz Lola

1985. január 3. - Kosáry Jánosné Réz Lola költő és regényíró, a magyar írók szövetségének tagja életének 93. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar írók szövetsége

x x x

Kosáryné Réz Lola selmecbányán született, versei és prózai művei többek között az Új Idők, a Magyar Lányok, az Én Újságom és a Nyugat című folyóiratban jelentek meg. Műveiben a felvidéki kisvárosok életének, jellegzetes figuráinak ábrázolása mellett társadalmi kérdésekkel foglalkozott, s nagy figyelmet fordított a nők helyzetére. Kedveltek voltak ifjúsági regényei is. /mti/

Lg/bc/mz sn

15.43 030185 0696

--

sb0036 4 150 mtib1036

pályaválasztási kiállítás

1985. január 3. - pályaválasztási kiállítás nyílt csütörtökön nyíregyházán a Váci Mihály művelődési központban, hogy segítségére legyen a döntésben az idén végző általános iskolásoknak. A kiállításon látható termékekkel és fotókkal a Szabolcs megyében működő négy építőipari vállalat, a Taurus Nyíregyházi Gyára és a Szabolcs Cipőgyár ad tájékoztatást a végzősök által választható szakmákról. A fiatalok pályaválasztását helyszíni tanácsadással is segítik. /mti/

ács/ummé st/mz sn

15.44 030185 0526

B/A

--

sb0037 4 130 mtib1037

elhunyt molnár jános

1985. január 3. - molnár jános, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1934 óta volt tagja a pártnak, életének 78. évében elhunyt. temetése január 7-én délután háromnegyed kettőkor lesz a szombathelyi temetőben.

az mmszp szombathelyi városi bizottsága

/mti/

Lér/mmé/st/mz sn

15.45 030185 0357

--

sb0038 4 160 mtib1038

tolna megyei oktatásügy

1985. január 3. - új középiskolák építése és a meglévők bővítése mellett a pedagógusok számát is erőteljesen növelni kell a következő években Tolna megyében - hangsúlyozták a megyei tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki szekszárdon megtartott ülésén. a megyében már jelenleg 31 egyetemi végzettségű tanárral kevesebb van a szükségesnél, öt év múlva pedig a mostaninál is 3000-rel több diák tanítását kell megoldani. új gondot jelent, hogy a társadalmi ösztöndíj vonzóereje az utóbbi években lényegesen csökkent: ma már nagyon kevés fiatal köt ilyen szerződést. a testület állásfoglalása szerint éppen ezért más megoldást kell találni arra, hogy a kisvárosokban és a nagyközségekben működő középiskolák vonzóak legyenek a pályakezdő tanárok számára. az máris nyilvánvaló, hogy elsősorban lakáshoz jutásuk feltételeit kell megkönnyíteni. /mti/

gem/kz/mz sn

15.48 030185 0901

BT

--

sb0039 4 160 mtib1039 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. január 3. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy január 4-én, pénteken a várszínházba meghirdetett jános király előadás vasséva megbetegedése miatt elmarad, helyette a családi ház manzárdal kerül színre. a jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén január 20-ig visszaválthatók. /mti/

k fe/cs rj bc

15.48 030185 0347

--

sb0040 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. január 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

megnövekszik a felhőzet és havazás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -3 és -8 fok, szombaton hajnalban -10 és -15 fok.

csehszlovákia:

megnövekszik a felhőzet és sokfelé várható havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután -3 és -8 fok, szombaton hajnalban -11 és -16 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő eleinte hószállingózással, később havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután -4 és -8 fok, szombaton hajnalban -11 és -16 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő sokfelé havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután -3 és -8 fok, szombaton hajnalban -10 és -15 fok.

BA

jugoszlávia:

megnövekszik a felhőzet és szórványos havazás valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -9 és -14 fok. /mti/

kf/il/sl bam
15.56 030185 1044

--

sb0041 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. január 3. -

magyarországon:

szabadság-hegy: 10 cm
dobogókő: 14 cm
kékes: 14 cm
galyatető: 12 cm
farkasgyepű: 14 cm
árpádtető: 16 cm

külföldön:jugoszlávia:

kredarice: 155 cm
sarajevo: 46 cm

csehszlovákia:

csorba-tó: 39 cm
lornici-csucs: 56 cm
chopok: 42 cm

ausztria:

BA

murau: 35 cm
graz-schöckl: 15 cm
semmering: 15 cm
somblick: 125 cm

Lengyelország:

zakopane: 12 cm
kasprowy-csucs: 47 cm

románia:

predeal: 54 cm
omul-csucs: 25 cm

/mti/ kf/sl/mz bam

15.58 030185 0792

--

sb0042 4 180 mtib1042 /közönségszolgálat/

szünetel a hajóforgalom

1985. január 3. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy a személyforgalom szigetszentmárton és kiskunlacháza között a ráckevei dunaág jegesedése miatt, a teherforgalom nagymaros és visegrad között az alacsony vízállás miatt bizonytalan ideig szünetel. /mti/

gál st/mz pr

16.29 030185 0332

BA

--

sb0043 4 160 mtib1043

helytörténeti kiállítás pestimrén

1985. január 3. - a xviii. kerület pestimrei városrészének történetét bemutató kiállítás nyílt csütörtökön a vörösfény utca 129-131. szám alatti általános iskola épületében.

a kerület felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából összeállított tárlaton 1919-től követhetők nyomon az események, a városrész történetét, munkásmozgalmi múltját, a felszabadító harcok eseményeit fotókon bemutató kiállításon több más tárgyi emléket is a látogatók elé tárnak. a helyi magángyűjtemények és a fővárosi levéltár anyagai között láthatók az 1945. március 15-én megjelent pestszentimrei hirdató példányai, valamint röplapok, plakátok.

a helytörténeti kiállítás február 1-ig tart nyitva, hétköznapokon 10 és 17 óra között látogatható. /mti/

-ri/kö/bc/mz pr

16.31 030185 0807

--

sb0044 4 150 mtib1044

a balatoni intéző bizottság elnökségének ülése

1985. január 3. - az utóbbi években fokozatosan javult a balaton vízminősége és ezt a folyamatot a jövőben céltudatosan tovább kell erősíteni - hangoztatták a balatoni intéző bizottság elnökségének csütörtöki, balatonfüreden tartott ülésén. a testület állásfoglalása szerint a balaton védelmével kapcsolatos sok és szerteágazó feladat közül a jövőben is éppen ennek, a vízminőség védelmének kell az első helyen állnia. a bib az idén felhasználható több mint 150 millió forint központi- és idegenforgalmi fejlesztési alap többségét is a tó vízminőségének védelmére és a természetes környezet védelmére áldozza. balatonlellén nagyteljesítményű szennyvíztisztítót szerelnek fel, a keleti partszakaszon - balatonakarattya térségében - pedig folytatják a szennyvízelvezető rendszer kiépítését, bővítik balatonfüred csatornahálózatát, rendezik több kisebb folyó és patak medrét is.

az utóbbi években tapasztalható javulás - mint ezzel összefüggésben a továbbiakban elmondták - ugyancsak nagy erőfeszítések és nagy összegű beruházások eredménye. a vi. ötéves terv első négy évében az egész balatoni üdülőkörzet fejlesztésére

BA

rendelkezésre álló összegből csaknem 600 millió forintot használtak fel ilyen célokra. az elmúlt évben különösen sokat - a teljes fejlesztési alap 90 százalékát - költötték vízgazdálkodásra és a települések tisztaságának fokozására. a felhasznált összeg azonban számottevően nagyobb még a hivatalos zárszámadásban szereplőnél is. a különféle országos főhatóságok, a tanácsok, egyes gazdasági szervezetek és a társadalmi közösségek ugyanis jelentékeny részt vállaltak a nemzeti kincsnek számító balaton védelméből: szociális alapjuk egy részének feláldozásával, társadalmi erő mozgósításával segítették és segítik a tó és a környék e megújulását, további fejlesztését. a magánnyaralók tulajdonosaiból már eddig több csatornázásra vállalkozó társulás alakult, az önkéntesen vállalt kétéves munka és a pénzbeni hozzájárulás együttes értékét a nagyobb üdülőtelen ma már tízmillió forintos tételekben lehet számítani. a helyi lakosság és az üdülőtulajdonosok kezdeményezéseit központi alapokból is támogatják. síófokon például az elmúlt évben 6 millió forintot kapott a központi fejlesztési alaphoz az egyik csatornázási társulat. több millió forinthez jutott ugyanilyen forrásból a révfülöpi, a balatonalmádi, a csopaki, a vonyarcvashegyi és a balatonkenesei csatornázási társulat is. örvendetes módon javult az állampolgári fegyelem is: a helyi lakosok és a nyaralótulajdonosok egyaránt fokozott mértékben óvják a táj értékeit, fásítanak, parkokat gondoznak és körültekintő óvatossággal bánnak minden vegyi- és egyéb szennyező anyaggal. /mti/

szé/kz/mz pr
16.34 030185 2745

--

sb0045 4 180 mtib1045

napirenden a videó-technika hazai alkalmazása /1. rész/

1985. január 3. - a videó-technika hazai alkalmazásának szabályozásáról is tárgyalt csütörtöki ülésén a minisztertanács. a művelődési minisztérium előterjesztése elsősorban a videó berendezések felhasználásának tartalmi kérdéseivel foglalkozott.

megállapította: olyan sajátos - hazánk politikai, társadalmi érdekeinek megfelelő - gyártási és terjesztési rendszert kell kialakítani, amely elősegíti a társadalmilag hasznos művek alkotását és széleskörű felhasználását, ugyanakkor megakadályozza a szocializmus eszméitől idegen, a jó ízlést sértő produkciók terjesztését. a videó-kulturát nemzeti kulturánk szerves részének kell tekinteni; ezért elsőbbséget szükséges adni a magyar videó programoknak.

BÁ

a hazai videózásban elsősorban a közösségi, csoportos felhasználási formákat indokolt támogatni, mert az e területen elért eredmények szolgálhatják legközvetlenebbül politikai, művelődési céljainkat. a népgazdasági lehetőségektől függően az egyéni, otthoni videózás gyors elterjedése is lehetséges, ezért - a közösségi felhasználással párhuzamosan, de annak alárendelten - ennek a fejlesztése is fontos - mutatott rá az előterjesztés.

a tartalmi célkitűzésekkel összhangban kialakultak a videó programok gyártásra és forgalmazásra vonatkozó elképzelések is. az előrelépéshez elsősorban a már meglévő szervezetekre és intézményekre indokolt támaszkodni. így a tervezett rendszerben kiemelt szerepet kapna a magyar televízió, amely mint önálló videóműsor gyártó, -kiadó és -terjesztő működne. emellett a közeljövő legfontosabb feladata a széleskörű videokazettákölcsönző hálózat kialakítása, mert csak így módon számolható fel a jelenleg áttekinthetetlenül burjánzó feketepiac, s válnak széles körben hozzáférhetővé a hazai műsorok. így például lehetőséget kívánnak adni a könyvtáraknak, hogy videógyűjteményt hozzanak létre. a műsorok kazetták bizományi terjesztésébe bekapcsolódhatnak majd a kisvállalkozások, amelyek esetleg működtethetnének videó-klubot, videó-mozit is.

a videó-technika szakembereinek képzését és továbbképzését már több intézményben megkezdték. a népművelési intézet komplex tanfolyama videó-klubvezetői képesítést ad, az országos oktatástechnikai központ pedig a továbbképzésben vállalt jelentős szerepet. a magyar iparművészeti főiskola feladata lett az ugynevezett vizuális kommunikációs tervezők főiskolai és egyetemi szintű képzése. a színház- és filmművészeti főiskolán pedig az operatőrök felkészítésében kap nagyobb teret a videótechnika oktatása. /folyt.köv./

és/il rj
16.40 030185 2596
BA

--

sb0046 4 180 mtib1046

napirenden a videó-technika ... /2. rész/

a videó-kultúra terjesztésében jelentős szerepet vállalhatnak a megfelelő technikával rendelkező pedagógusképző intézmények. az amatőr videózók tömeges alapképzését - területenként - a közművelődési intézmények bevonásával, esetleg kisvállalkozások segítségével kívánják megszervezni. /mti/

és/il rj -ár pr
16.41 030185 0430

--

sb0047 4 150 mtib1047

új jogszabály a szolgáltatók közvetlen értékesítési lehetőségeiről

1985. január 3. - a fővárosi patyolat-üzletekben évente mintegy hatezer-hétezer, tisztításra leadott tételt nem vesznek át az ügyfelek. tárolásuk meglehetősen sok gondot jelent az amugyis szűk raktári kapacitással rendelkező patyolat-üzleteknek, nem beszélve arról az ugyancsak tetemes anyagi veszteségről, amelyet az elvégzett tisztításért járó be nem fizetett díjak okoznak a vállalatnak. hasonló a helyzet más szolgáltató vállalatoknál is, például a cipőjavítóknál, órásknál. ezeken a helyeken is gyakran ott hagyják javításra beadott ingóságukat az ügyfelek, kiváltképp a kopott, divatjamultva szolgáltatóknak eddig egyetlen lehetőségük volt, mégpedig az, hogy a hat hónapon belül át nem vett cikket felkínálják a bizományi áruház vállalatnak, s ha az nem vette át, akkor legalább még 5 évig saját raktárukban meg kell őrizniük azokat. *Változik.*

az ipari minisztériumban kapott tájékoztatás szerint rövidesen új jogszabály jelenik meg, amelynek értelmében a javító és szolgáltató vállalatoknak, szövetkezeteknek, kisiparosoknak és kisvállalkozóknak átadott és hat hónapon belül ki nem váltott cikket a szolgáltató közvetlenül is értékesítheti, ha azokat a használtcikk-kereskedelem nem veszi át. az eladást megelőzően azonban értesíti a tulajdonost.

BA

bel

- 34 -

1985.01.03.

az értékesítési összegből a szolgáltató levonja a költségeit, például a tisztítás, a javítás árát, a tárolási díjat. a maradék összeget öt évig zárolt számlán tartja, s ha az ügyfél nem jelentkezik, az összeg a szolgáltatóé marad. /mti/

sz/tr sl rj pr

16.47 030185 1604

--

sb0048 4 180 mtib1048

gázrobbanás mezőberényben - hat súlyos sérült

1985. január 3. - gázrobbanás történt csütörtökön a mezőberényi műszaki és vasipari szövetkezet telepén. a békés megyei tüzeléstechnikai vállalat szakemberei gázbekötést végeztek; az egyik szerelő a porta helyiségében dolgozott, ahol rajta kívül még öten tartózkodtak. egyikük cigarettára gyújtott, s a gyufa lángja a felgyülemlett földgázt berobbantotta. a hat dolgozó súlyos égési sérülést szenvedett, valamennyiüket a békéscsabai kórház baleseti osztályára szállították.

a békés megyei rendőr-főkapitányság szakértők bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

bty-és/kö -ár pr
16.54 030185 0646

--

sb0049 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 3. -

várható időjárás az ország területén péntek estig:

B/2

bel

- 35 -

1985.01.03.

tulnyomóan borult lesz az ég. többfelé várható havazás, hózápor. főként a dunántúlon megélénkül, időnként megerősödik az északi szél, emiatt kisebb hófúvás, hóátfúvás is lehet. a hőmérséklet csúcserkéke -3 és -8 fok között valószínű. /mti/

mz pr

17.31 030185 0419

--

sb0050 4 130 mtib1053

magyar vezetők üdvözlő távirata

1985. január 3. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte u san yu elnököt, a burmai unió szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. lázár györgy, a minisztertanács elnöke u maung maung kha miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

fe/bc/mz pr

17.56 030185 0330

--

sb0051 4 130 mtib1055

hazánkban tárgyaló viktor kulikov, a szovjetunió marsallja - kádár jános fogadta viktor kulikovot /1. rész/

1985. január 3. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára csütörtökön a délutáni órákban a központi bizottság székházában fogadta viktor kulikovot, a szovjetunió marsallját, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokát és anatólij gribkov hadseregtábornokot, az egyesített fegyveres erők törzsfőnökét. megbeszélést folytattak a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testülete soron következő ülésének előkészületeiről. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón jelen volt oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter.

B/2

bel

- 36 -

1985.01.03.

a találkozót megelőzően a délelőtti folyamán tanácskozást tartottak a honvédelmi minisztériumban, ahol a magyar tárgyaló küldöttséget oláh istván vezérezredes vezette. a tárgyalás során véleményt cseréltek az egyesített fegyveres erők előtt álló időszerű feladatokról. /folyt. köv./

kj/kö -ár rj pr
18.27 030185 0984

--

sb0052 4 130 mtib1056

hazánkban tárgyalta viktor kulikov... /2. rész/

a viktor kulikov marsall vezette katonai küldöttség csütörtök este elutazott hazánkból. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent oláh istván vezérezredes és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja. /mti/

mz/kö pr
18.33 030185 0298

--

sb0053 4 160 mtib1057

bemutató a vigszínházban

1985. január 3. - két egyfelvonásost mutatott be csütörtökön a vigszínház: murray schisgal amerikai író gépirók és kínaiak című komédiáit.

murray schisgal az abszurd egyik műfaj egyéni hangú képviselője, - nevét a szerelem, ó! című, világsiker aratott darabja tette ismertté. a gépirók című egyfelvonásosát 1959-ben mutatták be az edinburghi színházi fesztiválon. hazánkban 1969-ben színművészeti főiskolai előadáson játszották először, majd a kaposvári és a miskolci színház tűzte műsorára. a darab arról szól, mennyire vakon mennek el az emberek az életben a számukra legmegfelelőbbnek tűnő kapcsolatok mellett, olykor visszahozhatatlanul. a két szereplő hernádi judit és kern andrás.

a kínaiak című komédiának ez volt a magyarországi ősbemutatója. az egyfelvonásos amerikában, egy kínai mosodában játszódik. az ott dolgozó emberek megszállottan kutatják a származásukat, ősüket. e

B/A

bel

- 37 -

1985.01.03.

hiábavalónak tűnő kérdésre groteszk választ ad az író. a kínaiakat hernádi judit, kutvölgyi erzsébet, kern andrás és reviczky gábor játssza.

mindkét egyfelvonásost verebes istván rendezte, a diszleteket éberwein róbert, a jelmezeket jánoskúti mártá tervezte. /mti/

t cs/ rj bc pr
19.09 030185 1225

--

sb0054 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. január 3.

sb0001 egészségügyi beruházások /1. rész/
sb0002 egészségügyi beruházások /2. rész/
sb0003 növények - gyógyszeripari feldolgozásra
sb0004 használt gépek élelmiszeripari szövetkezeteknek
sb0005 számítógép az acélgépgyártásban
sb0006 üzemi próbák a graboplast rosttüzemében
sb0007 hajdusági ivóvízprogram
sb0008 új színházi előadások gyermekeknek
sb0009 szőlőtánc fesztivál békéscsabán
sb0010 telelőben a hattyúk
sb0011 helytörténeti pályázat
sb0012 világsikerek hazai koncertpódiumokon
sb0013 időjárás, utviszonyok
sb0014 új üzemcsarnok
sb0015 számítástechnika az ifjúsági házban
sb0016 munkásgyűlés a pest megyei építőknél
sb0017 a pécsi denevér nyugat-berlinben
sb0018 erős jegesedés a rábán és a fertő tavon
sb0019 időjárásjelentés /1. rész/
sb0020 időjárásjelentés /2. rész/
sb0021 országos testnevelési anket
sb0022 ülést tartott a minisztertanács
sb0023 vásárnapotár
sb0024 munkásör egységgyűlések /1. rész/
sb0025 munkásör egységgyűlések /2. rész/
sb0026 a fogyasztók ot /1. rész/
sb0027 a fogyasztók ot /2. rész/
sb0028 tovább tart a hideg
sb0029 a fogyasztók ot /3. rész/
sb0030 magyar vezetők részvétlátogatása

B/A



sb0031 mesejáték bemutató
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0033 rmb valutaárfolyamok
 sb0034 koszoruzás lesznai anna...
 sb0035 elhunyt kosáryné réz lola
 sb0036 pályaválasztási kiállítás
 s00037 elhunyt molnár jános
 sb0038 tolna megyei oktatásügy
 sb0039 elmarad az előadás
 sb0040 a környező országok időjárása
 /folyt. köv./ gw rj
 21.02 030185 1522

--

sb0055 4 180 mtib1061

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hójelentés előadás
 sb0042 szünetel a hajóforgalom
 sb0043 helytörténeti kiállítás
 sb0044 a balatoni intéző bizottság
 sb0045 a video-technika alk. /1. rész/
 sb0046 a video-technika alk. /2. rész/
 sb0047 új jogszabály a szolgáltató...
 sb0048 gázrobbanás mezőberényben
 sb0049 időjárásjelentés
 sb0050 magyar vezetők üdvözlő távirata
 sb0051 hazánkban tárgyalt viktor kulikov /1. rész/
 sb0052 hazánkban tárgyalt viktor kulikov /2. rész/
 sb0053 két egyfelvonásos bemutató
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 baumann lászló
 fehér péter

/mti/ rj
 21.03 030185 0802

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 04.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

a budapesti lakásépítések tavalyi mérlege /1. rész/

1985. január 4. - az elmúlt évben budapesten telepszerű formában 12.100 lakás felépítését tervezték; az eredeti elképzeléseknél azonban 3.400-zal kevesebb otthon készült el. az esztendő utolsó tíz napjában ezer olyan lakás szerepelt a kivitelezők átadási listáján, amelyek átvétele különböző hiányosságok miatt hiusult meg. kedvezőbb képet mutat a telepszerű lakásépítésekhez kapcsolódó beruházások mérlege: tavaly például az eredetileg tervezettnél több általános iskolai tanterem, óvodai hely és gyógyszerár készült el.

a fővárosi tanács beruházási főosztályán az mti munkatársát tájékoztatva a részletekről is beszámoltak. elmondták, hogy tavaly 4.200 ugynevezett tanácsi célcsoportos és 7.900 telepszerűen, magánerőből épített otthon elkészültével számoltak. ebből december 31-ig a beruházók átvettek 2.900 célcsoportos és 5.800 magánerőből épített otthont. az építők a nagy erőfeszítések ellenére sem tudtak elkészíteni 1.300 tanácsi és 2.100 magánerős otthonnal. a pontos helyzetképhez tartozik - miként erre a beruházási főosztályon felhívták a figyelmet -, hogy a kivitelező vállalatok a tanács 1984-es terveiben szereplő otthonok közül nem mindegyikre kötöttek építési szerződést az elmúlt évvégi határidő vállalásával. a célcsoportos lakások közül 1984 végére 3.900, a magánerős telepszerűek közül pedig 7.500 felépítésére kötöttek szerződést. a megállapodások azonban azt is rögzítették, hogy 440 tanácsit, illetve 500 telepszerűen, magánerőből épülő otthont, előteljesítést vállalva már 1984-ben átadnak. a szerződésekben foglaltakhoz képest tehát a lemaradás a célcsoportos lakásoknál ezer, a magánerősöknél 1.700.